
ОСНОВЫ ЭКОНОМИКИ И МЕНЕДЖМЕНТА 

 

Демонстрационный вариант 

 

Задание 1. Выберите верные суждения о человеке и запишите цифры, под 

которыми они указаны. 

 

1. Последовательность основных стадий жизни человека, при которой детство 

сменяется зрелостью, а затем наступает старость, биологически обусловлена. 

2. Становление человека как личности связано с приобретением социальных 

черт и качеств. 

3. Человек наследует моральные нормы. 

4. Влияние генетических факторов на развитие способностей человека служит 

выражением его социальной сущности. 

5. Природная предрасположенность человека к тем или иным видам 

деятельности проявляется в социальных обстоятельствах. 

 

Ответ: _______________ 

 

Задание 2. Выберите верные суждения об особенностях социального познания 

и запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

1. Социальное познание, в отличие от других видов познания, основывается на 

научных фактах. 

2. Главным методом социального познания является эксперимент. 

3. В социальном познании интересы исследователя влияют на объяснение и 

интерпретацию фактов. 

4. В социальном познании объект и субъект познавательного процесса 

совпадают. 

5. Основой знаний об обществе являются социальные факты. 

 

Ответ: _______________ 

 

Задание 3. Выберите верные суждения об обществе. 

 

1. Общество в широком смысле означает весь окружающий человека мир. 

2. Общество является динамической системой, так как находится в состоянии 

постоянного развития. 

3. Общество представляет собой систему, состоящую из взаимосвязанных и 

взаимодействующих элементов. 

4. Развитие общества происходит от менее совершенного к более 

совершенному. 

5. Общество включает в себя ограниченное количество способов и форм 

взаимодействия людей. 

Запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

Ответ: _______________ 



Задание 4. Выберите в приведённом списке верные суждения о мировой 

экономике. 

 

1. В основе функционирования мировой экономики лежит международное 

разделение труда. 

2. Сальдо торгового баланса – это разница между импортом и экспортом за 

определённый период. 

3. Государственное регулирование внешней торговли осуществляется 

исключительно тарифными методами. 

4. Международные экономические отношения осуществляются в форме 

валютно-кредитных отношений. 

5. К предпосылкам международной специализации относятся природные 

условия. 

Запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

Ответ: _______________ 

 

Задание 5. Выберите в приведённом списке верные суждения об инфляции. 

 

1. Позитивным последствием инфляции является рост занятости населения. 

2. Инфляция предложения характеризуется увеличением издержек 

производства. 

3. Скрытая инфляция возникает при неизменных розничных ценах на товары и 

услуги и одновременном росте денежных доходов населения. 

4. Повышение номинальной заработной платы может быть источником 

инфляции. 

5. Одной из форм борьбы с инфляцией является дополнительная эмиссия. 

Запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

Ответ: _______________ 

 

Задание 6. Выберите верные суждения об отличительных чертах рыночной 

экономики и запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

1. Государство осуществляет централизованное распределение ресурсов. 

2. Цены на товары и услуги определяются соотношением спроса и 

предложения. 

3. Экономические решения принимаются преимущественно на основе 

хозяйственного опыта предков. 

4. Производители товаров и услуг конкурируют за спрос потребителей. 

5. Каждый вправе свободно распоряжаться своими способностями и 

имуществом для предпринимательской и иной, не запрещённой законом 

экономической деятельности. 

 

Ответ: _______________ 

 

 



Задание 7. Выберите в приведённом списке верные суждения о видах банков и 

банковской деятельности и запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

1. По типу собственности банки делятся на государственные и частные. 

2. К функциям Центрального банка относится обеспечение эффективного и 

бесперебойного функционирования платёжной системы. 

3. Центральный банк осуществляет кредитование предприятий и населения. 

4. Коммерческие банки самостоятельно устанавливают норму обязательных 

резервов. 

5. Коммерческим банкам принадлежит ведущая роль в привлечении свободных 

денежных средств всех экономических агентов – населения, предприятий и 

государства. 

 

Ответ: _______________ 

 

Задание 8. Выберите верные суждения о государственном долге и запишите 

цифры, под которыми они указаны. 

 

1. Государственный долг включает в себя все непогашенные долговые 

обязательства организаций, зарегистрированных на территории государства. 

2. Государственный долг делится на внешний и внутренний. 

3. Одной из причин возникновения государственного долга является дефицит 

государственного бюджета. 

4. Наличие государственного долга всегда свидетельствует о кризисе в 

национальной экономике. 

5. Кредиторами по государственному долгу могут являться государства, 

юридические и физические лица. 

 

Ответ: _______________ 

 

Задание 9. Выберите верные суждения о социальных группах и запишите 

цифры, под которыми они указаны. 

 

1. Неформальные социальные группы всегда имеют лидера, цель и план 

работы, систему статусов и ролей. 

2. Социальной группой называют любую совокупность людей, выделенную на 

основе общего социально значимого критерия. 

3. В зависимости от характера взаимодействия выделяют большие и малые 

социальные группы. 

4. В зависимости от рода трудовой деятельности, требующего определённой 

подготовки и являющегося обычно источником существования, выделяют 

социальные группы по профессиональному критерию. 

5. Квазигруппа – это неформальная, спонтанная, неустойчивая социальная 

общность, не имеющая определённой структуры и системы ценностей. 

 

Ответ: _______________ 

 



Задание 10. Выберите верные суждения о социальном статусе. 

 

1. Статусные символы определяют то, что носитель данного статуса может 

делать и что он должен делать. 

2. Статусный набор – совокупность всех статусов, занимаемых индивидом. 

3. Предписанный статус приобретается в результате свободного выбора 

индивида. 

4. Статусный диапазон определяет рамки, в которых осуществляются 

статусные права и обязанности индивида. 

5. Социальные статусы определяют содержание и характер социальных 

отношений. 

Запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

Ответ: _______________ 

 

Задание 11. Ирина после окончания вуза устроилась на работу менеджером по 

продажам. Однако по прошествии трёх лет решила найти работу по 

специальности и уволилась до того, как нашла новое место работы. 

 

Какое экономическое явление иллюстрирует данная ситуация? 

Укажите вид явления, который отражён в данном примере. 

Назовите три любых других вида данного явления. 

 

Ответ: _______________ 

 

Задание 12. Руководство завода по производству пластиковых контейнеров 

решило расширить линейку предлагаемых изделий. На ближайшие два 

месяца работы предприятия были рассчитаны издержки по затратам на 

оплату труда менеджеров по продажам (процент с продаж) и оплате 

транспортных услуг. 

 

Определите, о каком виде издержек в краткосрочном периоде идёт речь? 

Назовите любой другой примера издержек этого вида. 

Какие решения руководство предприятия может принять для интенсификации 

деятельности? Приведите два возможных решения. 

 

Ответ: _______________ 

 

Задание 13. Петр и Игнат сложили свои капиталы и купили автомастерскую. 

Через год вложенный капитал увеличился на 35%. 

 

Каким капиталом владеет каждый компаньон, если первоначальный капитал Петра 

составлял 4600 тыс. д.е., а у Игната исходно было в 1.2 раза больше денег, чем у 

Петра? 

 

Ответ: _______________ 

 



 

Задание 14. Количество акций компании, находящихся в частной, 

муниципальной и государственной собственности, относятся, как 1:2:3. Всего 

выпущено 15 000 акций на сумму 1 млн. руб. 50% всех акций принадлежит 

коллективу АО «Зеркало». 

 

Рассчитайте долю и сумму инвестиций в компанию по каждому виду 

собственности. 

 

Ответ: _______________ 

 

Задание 15. На заводе 400 рабочих собирают в месяц 64 000 велосипедов. В 

месяце 160 рабочих часов. 

 

A) Определите производительность труда на данном заводе. 

Б) Сколько велосипедов могут собрать 20 рабочих за год? 

B) Сможет ли данный завод выдержать конкуренцию по объему производства с 

другим заводом, где трудятся 300 рабочих в две смены (320 рабочих часов) и 

собирают 128 000 велосипедов в месяц? 
 

Ответ: _______________ 

 


